

Projekt s názvom "Umenie a kultúra spája ľudí" bol určený pre žiakov stredných škôl v troch krajinách: Slovensko - SOŠ T. Vansovej 32 v Prievidzi, Turecko – Ufuk Arslan Anadolu Lisesi, v Ankare a Grécko - 50. Senior high School v Aténach. Medzinárodný projekt bol zameraný na spoločné iniciatívy na podporu spolupráce, vzájomného učenia, zdieľania svojich myšlienok, skúseností a metód, ako aj ich konfrontácie v oblasti umenia a kultúry. Projekt bol realizovaný prostredníctvom medzinárodných výmen žiakov so sprevádzajúcimi osobami. Bol naplánovaný na dobu 23 mesiacov od 1. septembra 2016.

Obsahom projektových aktivít boli dve vzájomné nadnárodné stretnutia na Slovensku a v Grécku M1, M2 a tri projektové krátkodobé výmeny šiestich študentov a dvoch sprievodných osôb vo všetkých troch krajinách C1, C2, C3. Nadnárodné stretnutie bolo na začiatku a na konci projektu, kde sa účastníci venovali riadeniu, príprave a hodnoteniu činností na vzdelávacích, vyučovacích a školiacich aktivitách. Program žiackych aktivít sa zameriaval na kultúrne a umelecké motívy, ktoré sú atraktívne pre dnešnú mládež. V hlavnom meste Grécka, v Aténach, sa študenti naučili tancovať klasické grécke tance, zhotovili a vypustili šarkanov, čo je grécky predveľkonočný zvyk, navštívili architektonické a archeologické pamiatky v Aténach, Akropolu, múzem, divadlo Epidaurus, staroveké mesto Mykény a Marathon. Na návšteve Turecka v Ankare žiaci predstavili tureckú gastronómiu, tradičné turecké mramorovanie, hľadanie pokladu a návštevu mauzólea zakladateľa a prvého prezidenta Turecka. Na Slovensku spoznávali okres Prievidza. V Bojniciach navštívili zámok a ZOO, Vysoké Tatry s prehliadkou Tatranského domu s ľadovými sochami. Študenti pracovali v tvorivých dielňach vyrábali šperky, dekoratívne aj úžitkové predmety, pracovali so získanými fotografiami, vytvárali pohľadnice, zoznámili sa so slovenskou ľudovou hudbou a tancom, naučili sa spievať hymnu projektu.

Projekt sa skončil 31. júla 2018 so všetkými splnenými výsledkami, ktoré boli zverejnené pre širokú verejnosť na platforme výsledkov projektu Erasmus+ VALOR, na stránke eTwinning, na webových stránkach škôl, na Youtube, Facebooku, v miestnych tureckých novinách, gréckom a slovenskom rozhlase. Najvýznamnejšie výsledky práce študentov sú osobné zážitky z návštev partnerských krajín, osobné stretnutia a komunikácia v anglickom jazyku, práca s počítačom, médiami, vytvorenie loga projektu, zhotovenie štvorjazyčného slovníka s bežnou konverzáciou v tlačenej aj digitálnej forme, videá obsahujúce projektové aktivity, štvorjazyčný kalendár, tri fotoknihy zo všetkých stretnutí, produkty z workshopov, školské výstavy, nástenky, besedy, prezentácia hymny projektu v štyroch jazykoch, mnoho prezentácii o miestnych tradíciách, sviatkoch, osobnostiach. Po každej návšteve krajiny bol vyplnený dotazník o kvalite návštevy a účastníkom boli odovzdané certifikáty. Študenti aj učitelia sa naďalej, aj po skončení projektu, kontaktujú na Facebooku, niektorí aj osobne. Realizovanie projektu robí na verejnosti dobré meno nielen našej škole, ale aj našej krajine.